

# 7小时剿恐 7嫌犯落网

## 法国在巴黎郊区展开反恐突击



### 黎明前激烈交火

法国警方当地时间18日黎明前在圣但尼市发起突袭,抓捕在逃的巴黎恐怖袭击嫌疑人。多名嫌疑人龟缩在一座公寓楼内,与警方对峙,双方激烈交火,现场能听到强烈的爆炸声和密集的枪弹交火声。经过大约7小时的行动,警方宣布,打死至少两名嫌疑人,逮捕7人,5名警员受轻伤。

当地时间凌晨4时(北京时间11时)左右,枪声响起。恐袭嫌疑人拒绝投降,与警方持续交火。法国警方先前得到情报,涉嫌策划巴黎系列恐怖袭击的恐怖分子阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德和另外两名在逃的嫌疑人可能躲在圣但尼市的一座大楼内。

警方出动反恐部队包围这座大楼,并要求在突击地点附近工作的人们不要前往工作地点。圣但尼市政府要求市民不要出门,通往该市的交通被中断,这一地区的学校当天停课。

当地居民说,大约从凌晨4时30分开始,听到密集的交火枪声和多次强烈的爆炸声。电视台画面显示,一架直升机在空中盘旋,数辆防暴卡车停在现场。

法国媒体早些时候援引警方消息报道,3名警员受轻伤,1名路人丧生,2名恐袭嫌疑人毙命,包括一名引爆炸弹背心自杀的女性,还有一名恐怖分子在负隅顽抗,突击行动还在进行中。

### 主谋是否被捕待确认

18日临近中午时,法国政府发言人斯特凡·勒福尔宣布行动结束。不过,警方尚未撤除对这一区域的警戒,目前仍在对大楼及其周边地区进行搜索,以寻找其他可能的嫌疑人。

法国媒体报道说,恐袭嫌疑人藏匿的大楼距离13日晚发生爆炸袭击的法兰西体育场大约800米远。突击行动的目标则是被认为巴黎恐袭案幕后主使阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德,据信他是极端组织“伊斯兰国”内部最活跃的袭击策划者之一。但目前尚不清楚此人是否已被警方逮捕。

截至发稿前,阿巴乌德的下落尚无法确认。一名高级警员先前说,他相信突袭开始时,这名摩洛哥裔比利时籍“伊斯兰国”成员同5名武装人员身处那座公寓楼内。一名高级警官和巴黎检方说,反恐部队在这栋建筑内逮捕7人。但警方暂未公开被捕嫌疑人的身份。

警方调查显示,至少还有两名实施巴黎系列恐怖袭击的嫌疑人在逃,其中一人是现年26岁的法国人萨拉赫·阿卜杜勒·萨拉姆。

综合新华社消息

法国警方当地时间18日凌晨对巴黎北郊“卫星城”圣但尼市的一座建筑发动突袭,突袭行动持续大约7小时,至当天中午结束。现场爆发枪战,2名嫌疑人在与警方对峙过程中死亡,7人被逮捕。



18日,一名男子在法国巴黎郊区圣但尼市的反恐突击行动中被逮捕。为防止其引爆自杀式炸弹腰带,该男子被警方脱掉裤子后才带走。 新华社/路透



法国警方全副武装,在现场警戒。

### 相关新闻

## 第9名嫌疑人浮出水面

据新华社11月18日电 法国警方先前称,至少有8名恐袭嫌疑人实施了13日晚发生的巴黎系列恐怖袭击,其中7人毙命,1人在逃。警方17日公布的最新调查显示,至少还有另外一名恐袭嫌疑人,而且很可能在逃。

法国警方认为,恐袭嫌疑人分3个小组作案。第一小组在法兰西体育场外发动自杀式炸弹袭击;第二小组在巴黎塔克剧院劫持人质,杀死近百人,在与警方对峙中身亡;第三小组袭击了多家餐馆和酒吧,驾车流窜行凶。

警方17日公布的一段监控录像中,两名身穿黑衣的枪手手持枪向一个酒吧扫射,随后撤回一辆停靠在外面的汽车内,驾驶座上还有一人。警方认定,这3个人就是第三小组,这辆车就是他们前两天在巴黎东郊蒙特勒发现的一辆黑色西亚特,当时他们在车内查获3把AK47冲锋枪。

警方怀疑,监控录像里的3人分别是阿卜杜勒·萨拉姆和他的兄长卜拉欣以及“神秘第9人”。这9名恐袭嫌

疑人中,一人持叙利亚护照于今年10月经希腊进入欧洲。最新调查表明,这名恐袭嫌疑人所持护照系伪造,因为护照信息显示的名字是叙利亚政府军的一名士兵,后者已在数月前战死。

法国媒体报道,警方在巴黎塔克剧院附近的一个垃圾桶里找到一部据信为恐袭嫌疑人使用过的手机,里面有一张描绘剧院内部的详细电子地图,还有一条短信。这条短信的接收时间就在袭击前几分钟,只有寥寥几字:“行动!”

在逃的恐袭嫌疑人阿卜杜勒·萨拉姆据信是在半路下车,而后逃离巴黎。比利时警方17日说,阿卜杜勒·萨拉姆给他在布鲁塞尔的两个朋友打电话,让他们来接他。三人所乘的汽车在从法国返回比利时途中,曾被警察三次拦下,但均被放行。阿卜杜勒·萨拉姆的弟弟穆罕默德前两天被捕,经检查无罪后获释。穆罕默德17日接受法国电视台BFM TV采访时,劝哥哥早日自首。

### 这7个小时, 警方做了什么?

4:20左右

法国反恐警察发动突袭,与嫌疑人发生枪战。

5:49

一名了解突袭行动进展的消息人士说,两名警察受伤。

6:27

多辆警用防暴车抵达现场,封锁附近街道,一架直升机在空中盘旋。圣但尼市副市长斯特凡·佩乌敦敦促居民待在家中,当地公交停止运营,市中心一带的学校停课。

7:55

一名高级警官说,行动的抓捕目标是涉嫌策划巴黎恐袭的阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德。楼内除了阿巴乌德还有5人,均持有不少武器。

8:20

警方说,一名男性嫌疑人和一名女性嫌疑人在突袭行动中死亡。

8:40

警方一官员称,两名死亡的嫌疑人中,一名身穿自杀式炸弹背心的女性嫌疑人在与警方对峙中引爆炸弹。警方有4人受伤,嫌疑人手中没有人质。

9:00

巴黎检方称,特警在楼内逮捕3人,并在附近逮捕另外两名嫌疑人。被捕嫌疑人的身份尚未获得确认。

10:10

法国总统奥朗德在爱丽舍宫召开紧急会议,指挥突袭行动。总理瓦尔斯、内政部长卡泽纳夫、国防部长让-伊夫·勒德里昂、外交部长法比尤斯和司法部长托比拉参会。

11:50

法国政府发言人勒福尔宣布,突袭行动结束,共历时7个小时。警方说,共逮捕7名嫌疑人,两名嫌疑人在突袭行动中丧生,多名警察受伤。

12:30

检方表示,正在确认阿巴乌德是否死亡或被抓获。

(以上时间均为巴黎当地时间)

## 法方确认遇难者中没有中国公民

据新华社巴黎11月18日电 中国驻法国大使馆18日证实,法方已经确认129名巴黎恐怖袭击遇难者身份,其中没有中国公民。

中国驻法使馆新闻参赞吴小俊表示,13日晚恐怖袭击事件发生后,中国驻法使馆一直与法方保持密切沟通。在18日法国国内阁会议宣布确认全部129名遇难者身份后,使馆第一时间与法国外交部联系,确认129名遇难者中没有发现中国公民。

中国驻法使馆15日曾在其网站发布消息,确认一名中国公民在巴黎恐袭事件中受轻伤。伤者已得到及时有效救治,目前身体情况良好。

## 法俄同仇敌忾 拟联手打击IS

据新华社11月18日电 法国总统奥朗德17日与俄罗斯总统普京通话,就加强协调打击极端组织“伊斯兰国”(IS)进行讨论。双方同意,两国军队和情报部门将建立更加密切的接触和协调以打击恐怖组织。法新社对两国领导人的这次通话给予高度评价,称这是“第二次世界大战以来两国首次联手打击共同敌人”。

普京的发言人佩斯科夫17日向媒体记者证实普京与奥朗德通话的消息。佩斯科夫说,普京在通话后命令俄罗斯海军与法国军方建立直接联系,在打击“伊斯兰国”行动中加强协调。

在当天早些时候举行的俄罗斯国防部视频会议上,普京也下达了类似命令。他要求“莫斯科”号导弹巡洋舰与法国军方取得联系。他说,俄方应与法方研究制定打击叙利亚恐怖组织的联合行动计划,共同完成空中和海上打击行动。

针对普京的表态,法新社评述,这将是“二战以来法国和俄罗斯首次联手打击共同的敌人”。法国总统府17日发表公报说,奥朗德将于26日访问俄罗斯并会见普京,就打击“伊斯兰国”和解决叙利亚危机进行讨论。

针对普京与奥朗德的这次通话,一些俄罗斯媒体和专家给予积极评价,并预测两国可能结成对抗“伊斯兰国”的同盟。莫斯科一家智库的负责人、政治学专家康斯坦丁·卡拉乔夫说,巴黎恐袭事件可能成为一剂“催化剂”,加速反“伊斯兰国”广泛同盟的形成。他说:“法国刚刚遭到恐怖袭击,俄罗斯也遭遇了恐怖袭击。这些袭击事件的根源相同。”

不过,对于建立广泛同盟的说法,佩斯科夫的表态显得非常谨慎。他表示,在目前这个时间点,谈这个话题还“为时过早”。

## 法航两架客机 因炸弹威胁改道

据新华社11月18日电 法国航空公司17日说,由于收到匿名炸弹威胁,两架原定从美国飞往法国巴黎的客机当天临时改道,分别降落在美国和加拿大两处机场。这两架客机均安全着陆,机上人员没有危险。

法国航空公司在一份声明中说,涉事的两架客机中,一架从洛杉矶国际机场起飞,另一架从美国华盛顿附近的杜勒斯国际机场起飞,目的地均为巴黎夏尔·戴高乐机场。声明称,两架客机分别起飞后,收到了匿名炸弹威胁。为小心起见,法航决定要求这两架客机着陆。最终,两架飞机分别改降在美国犹他州盐湖城和加拿大东海岸的哈利法克斯。

法航在声明中同时说,目前当地执法部门正在对两架客机进行全面排查,并检查所有乘客及其所带行李。此外,匿名电话的来源也正在调查中。目前,尚不清楚这两起炸弹威胁是否来自同一人。